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Vážení spoluobčané,
pomalu se blíží svátky klidu a míru, Vánoce.
Blíží se také poslední dny letošního roku a pomalu bychom mohli bilancovat.

Byl končící rok pro naši obec úspěšný, podařilo se udělat to, co jsme si předsevza-
li? Dovolte mi, abych toto své hodnocení nechal na první číslo příštího roku, pro-
tože ještě do konce roku letošního se pracuje na některých akcích, které bychom
měli zahrnout do letošního roku.

Chci vám všem, našim spoluobčanům, popřát klidné a spokojené vánoční svát-
ky prožité mezi svými nejbližšími a hlavně hodně zdraví, spokojenosti a štěstí
v novém roce.

Jan Legerský, starosta



CENA POPLATKU ZA ODPAD
NA ROK 2006

Pro rok 2006 je stanovená sazba za
odpady:
• fyzická osoba,

která má v obci
trvalý pobyt 410 Kč/os./rok

• chataři
a chalupáři 410 Kč/chata/rok
Splatnost poplatku:
Fyzické osoby trvale bydlící na území

Obce Raškovice
— jednou ročně do 28. 2. 2006
nebo
— 1. polovina poplatku do konce února

2006
— 2. polovina poplatku do konce srpna

2006
Chataři a chalupáři do konce dubna
2006 

Martina Taichmanová

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY
VODNÉHO A STOČNÉHO
PRO ROK 2006

Na základě usnesení představenstva
akciové společnosti byly schváleny
nové ceny vodného a stočného s účin-
ností od 1. ledna 2006.

Ceny jsou uvedeny vč. DPH/m3

Voda pitná (vodné) 21,84 Kč
Voda odvedená (stočné) 19,77 Kč
Nové ceny budou uplatněny po prv-

ním odečtu měřidel následujícím po
1. lednu 2006, popřípadě bude postu-
pováno dle uzavřených smluvních
vztahů mezi odběratelem a dodavate-
lem.

Ing. Albín Dobeš,
ekonomický ředitel SmVaK Ostrava a. s.

VEŘEJNÁ SBÍRKA
DOBROVOLNICKÉHO CENTRA
ADRA

Od 15. září do 30. září probíhala sbír-
ka Dobrovolnického centra ADRA Frý-
dek–Místek, která byla na podporu
a rozvoj dobrovolnictví v Moravskos-
lezském kraji. Do této sbírky se zapoji-
lo 102 studentů středních škol ve Frýd-
ku–Místku. Studenti obcházeli ulice
i domy ve Starém městě, Čeladné,
Chlebovicích, Lysůvkách, Zelinkovi-
cích, Palkovicích, Ostravici, Kozlovi-
cích, Sviadnově, Pražmě, Bašce, Skali-
ci, Raškovicích, Řepišti a v okrajové
části Frýdku a Místku. Nejlepším stu-
dentům každé školy se dostalo oceně-
ní na slavnostním odpoledni v Lido-
vém domě ve středu 12. října. Nejvíce,
přes 3200 korun se podařilo vybrat
Lucii Prokopové a Marcele Jadomkové
ze zdravotnické školy. Za výtěžek
48 609 Kč — patří především veliký dík
občanům, kteří přispěli finančním
darem a tak podpořili dobrou věc. Zá-
roveň bych chtěla poděkovat OÜ za
pomoc při realizaci sbírky.

Dobrovolnické centrum ADRA ve
Frýdku–Místku bylo otevřeno dne
22. 1. 2004 jako pobočka občanského
sdružení ADRA. V březnu získalo akre-
ditace Ministerstva vnitra ČR. Mo-
mentálně zajišťuje pro 13 zařízení
(např. Dětský domov v Ostravě, ÚSMP
Pržno, LDN Gaudium F–M, Domov
důchodců ve F–M, LDN Thearapon
Kopřivnice, Uprchlický tábor Vyšní
Lhoty) a další přes 90 dobrovolníků.
Dobrovolníci pracuji zdarma, ale to
neznamená, že se jejich činnost obe-
jde zcela bez finančních prostředků.
Cílem programu je, aby dobrovolníci
klientům zdravotnických a sociálních
zařízení zpříjemnili pobyt, zlepšili je-
jich psychický stav a vrátili jim radost
do života. Pokud jste nadšení myšlen-
kou dobrovolnictví a chtěli byste jak-



koliv pomoci obraťte se prosím na: DC
ADRA, Radniční 1242, PSČ 73801 Frý-
dek–Místek Tel.: 558 436 261 Mobil:
604 663 799, E-mail: dcfm@adra.cz.
Úřední hodiny: Středa 12—17 hodin

Zdeňka Sikorová,
koordinátorka sbírky DC ADRA

ZŠ A MŠ RAŠKOVICE
INFORMUJE…
1. Zápis do 1. třídy

Zápis do první třídy v ZŠ Raškovice
proběhne 18. a 19. ledna 2006 v době
od 13.00 do 16.00 hodin. Žádáme rodi-
če, kteří budou chtít pro své dítě od-
klad školní docházky, aby k zápisu při-
nesli výsledek vyšetření dítěte v Peda-
gogicko-psychologické poradně (Mís-
tek, ul. Palackého 130 — naproti Ná-
rodního domu) a rovněž doporučení
obvodního či odborného lékaře. V pe-
dagogicko-psychologické poradně je
nutno se objednat co nejdříve (tel.
558 644 750).

2. Přestavba školy
Kolaudací 24. 11. byla ukončena 2.

fáze přístavby školy. V nových prosto-
rách v přízemí jsou šatny, informační
centrum, cvičná kuchyň, archív.
V prvém patře vzniknou po dovybave-
ní odborná učebna fyziky a chemie
a druhá počítačová učebna. Stavební
ruch však neutichne nadlouho. Do
1. 9. 2007 musí proběhnout rekon-
strukce školní kuchyně, kde se rovněž
předpokládá drobnější přístavba.

3. Mezinárodní projekt Ekoškola —
Eco — Schools

V březnu 2005 jsme se přihlásili do
mezinárodního projektu Ekoškola.
Během letních prázdnin došlo k uza-
vření smlouvy s MŠMT ČR a 1. 11. 2005
byl projekt odstartován pro 20 vybra-
ných pilotních škol v ČR. Titul Ekoško-
la jsme získali již 3× — v letech 2002,
2004, 2005, a tak získat prestižní světo-
vé ocenění je velkou výzvou pro celou
školu.

Protože jsou žáci plně zapojeni do
celého procesu plánování, rozhodová-
ní a vlastní realizace všech činností
v projektu, představuje Ekoškola ide-
ální způsob, jak se vydat na smyslupl-
nou cestu ochrany a zlepšování život-
ního prostředí školy a jejího okolí.

4. Podzimní sběrový týden
Do soutěže ve sběru papíru se zapo-

jily všechny školní třídy. Opět se nám
podařilo naplnit kontejner. Vešlo se do
něj 6 600 kg starého papíru. Nejvíce
nasbíraly třídy 6. B = 1 444,5 kg papíru
a 3. A = 1 109 kg sběrového papíru.
Příští sběrová akce proběhne na jaře.

MATEŘSKÁ ŠKOLA RAŠKOVICE
LETOS SLAVILA 30 LET

a s ní slavily i děti našich prvních ab-
solventů. Během listování kronikou
jsme zjistili, že Raškovická mateřská
škola měla v minulosti čtyři třídy
o počtu i 135 dětí. Ale čas ledacos změ-
nil. V tomto školním roce je zapsáno
39 dětí, které jsou rozděleny do dvou
tříd. O jejich prožitky se stará pětičlen-
ný kolektiv.



Provoz MŠ je od 5.45 do 16.00 hodin.
Přizpůsobuje se požadavkům rodičů.
Příspěvky na její provoz podle obecně
závazné vyhlášky činí měsíčně 180 Kč
na jedno dítě. Dětem, které budou
navštěvovat MŠ čtyři hodiny denně je
stanoven příspěvek 150 Kč měsíčně.
Pokud dítě nenavštíví MŠ ani jeden
den v měsíci, udržovací poplatek činí
90 Kč měsíčně. Předškolní děti jsou
od příspěvku osvobozeny. Za stravné
a pitný režim se na celý den účtuje
26 Kč.

MŠ se v roce 2003 stala součástí ZŠ
Raškovice, čímž hodně získala. Může-
me se pochlubit velmi úzkou spolu-
prací. Žáci ZŠ si sami pro naše děti při-
pravují nejrůznější aktivity na daná té-
mata, která společně prožívají ať už
v přírodě, nebo v ZŠ a MŠ. S žáky I.
stupně navštěvujeme Divadlo loutek
v Ostravě a kulturní akce v ZŠ. Tady je
důležité nacházet cestu k vzájemnému
soužití věkově rozdílných skupin.

Jedním z cílů naší MŠ je upevňování
mravních hodnot a výchova k šetrné-
mu a ohleduplnému přístupu k okol-
nímu světu. U dětí je podporována sa-
mostatnost ve vystupování a rozhodo-
vání. Jsou vedeny k zodpovědnosti za
vlastní jednání, chování a k vzájemné
spolupráci.

V MŠ je nadále zabezpečena logope-
dická péče logopedickým asistentem
dle požadavků rodičů. Děti využívají
výuky anglického jazyka. Kromě toho,
že děti plní vzdělávací program roz-
pracovaný do témat, jehož výchozím
cílem je ekologická výchova, prožívají
mnohé dny i nevšedně. Vnímání okol-
ní přírody je zprostředkováno hravou
formou všemi smysly, osobním prožit-
kem s lesním pedagogem přímo v lese
v rámci společného evropského pro-
jektu lesní pedagogiky. 

Již tradiční se stala Mikulášská nadíl-
ka a koledování na Tři krále po vesnici
s vlastnoručně vyrobenými kalendáři.

O prožitky kouzla Vánoc v MŠ se děti
podělí se svými rodiči a důchodci
obce. Pro všechny děti v obci bývá
v lednu uspořádán karneval. A při
oslavě Dne dětí se podílíme na organi-
zaci Pohádkového lesa. Den matek je
slaven dvakrát. První vystoupení je ur-
čeno maminkám, podruhé svůj pro-
gram děti zopakují důchodkyním
v kulturním středisku, které pak od-
cházejí s pocitem, že se na ně nezapo-
míná. Aktivně se účastníme různých
akcí v obci. Velmi zdařilé bylo zábavné
dopoledne na zahradě MŠ k 30. výročí
založení. Děti se prezentují výtvarný-
mi pracemi na výstavách, práce dětí
jsou plně využity při výzdobě školky.
V budově MŠ je místní knihovna, Malá
galerie a Selská jizba, kde mají děti
možnost prožívat tradice a poznávat,
jak se žilo kdysi. Své poznatky si pro-
hlubují na výletech do skanzenu
v Rožnově pod Radhoštěm. Mezi zda-
řilé patří i výlet do ZOO v Ostravě a vý-
stup na Bílý kříž.

Tímto bychom chtěli přiblížit a při-
pomenout nejen našim absolventům,
ale i ostatní veřejnosti naši mateřskou
školu, do které jsou všichni vítáni. 

Stanislava Černá, vedoucí učitelka

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
Naše tradiční setkání s Mikulášem

a čertem se uskutečnilo v sobotu 3. 12.
2004 od 14.00 hodin v místním kině.
Po zahájení, které provedl starosta
obce ing. Legerský, nastoupili členové
souboru DUO z Frýdku–Místku, kteří
rozdělovali mikulášskou nadílku
našim dětem. Kinosál byl naplněn
skoro do posledního místečka. Miku-
láš rozdával dárečky od těch nejmlad-
ších dětí až po ty podstatně starší —
balíček obdržel i žák deváté třídy —
jako jediný se neostýchal za svou vě-



kovou skupinu před Mikuláše před-
stoupit. Čerti byli dva a velice se tužili
a každému ze starších dětí na zadek
nadělili patřičnou dávku. Když nadílka
skončila a všechny balíčky byly rozdá-
ny, promítli jsme dětem krásnou ani-
movanou pohádku ze studia Walta
Disneye „Madagaskar“, která byla dů-
stojným zakončením této akce. Za
krásnou předvánoční atmosféru děku-
jeme všem, kteří měli podíl na přípra-
vě této akce, zvláště pak závodu Saft-
FERAK, a. s., za jejich finanční dar a
dále žákům ze základní školy, kteří na-
malovali krásné reklamní plakáty
k této akci.

Eva Raková

JUBILEJNÍ ROK RAŠKOVIC
700 LET OD PRVNÍ PÍSEMNÉ
ZMÍNKY O OBCI

V roce 2005 si obec Raškovice připo-
mněla významnou společensko–his-
torickou událost — 700 let od první
písemné zmínky o obci. Celoroční
program Jubilejního roku Raškovic
přispěl k podpoře rozvoje povědomí
zdejších obyvatel, zejména mladé ge-
nerace o dlouhé a bohaté historii
obce.

Zahájení proběhlo v Památníku Raš-
kovic, stálé národopisné expozici his-
torie obce akcemi z cyklu „uchovává-
me lidové tradice“ škubačkami.

V originálním prostředí selské jizby
mohly děti zdejší mateřské a základní
školy zažít kouzelnou atmosféru spo-
lečné práce při draní peří. Škubalo se
celý den a v odpoledních hodinách byl
prostor pro návštěvníky z široké veřej-
nosti. Vzpomínalo se na bývalé časy,
zvyky, nářečí, písničky a jakoby se čas
zastavil.

Obřadní ratolesti ke svěcení o veli-
konoční Květné neděli „palmy“ se
zhotovovaly rovněž s velkým zájmem
mládeže i starších. Zajímavé bylo vy-
právění pamětníků o tradičních veli-
konočních zvycích, které se změnou
životního stylu dnes téměř vymizely.
Předení vlny na kolovratu, výroba bří-
zové metly, pletení košů, zhotovení
štěstí pro vánoční a novoroční koledu
dotvořily rámec akcí „uchováváme li-
dové tradice“.

Tyto tradiční činnosti v provedení
našich babiček a dědečků a další akce
z programu Jubilejního roku jsme za-
znamenali a je možné je zhlédnout
jako součást prohlídky Památníku
Raškovic nebo si je opatřit na DVD, či
VHS (kazetě) v Místní knihovně.

Výstavy tvořily nedílnou součást
programu Jubilejního roku Raškovic.

Ruční práce, jako rodinné památky
po předcích i současné ruční práce
a další historické předměty z domác-
ností, vytvořily ojedinělou výstavu „Co
nám zbylo po stařenkách a umíme
dnes“. Vystoupení dětí z Mateřské
školy v Raškovicích a dětského hudeb-
ního souboru Radost obohatilo jak
vernisáž, tak následnou oslavu Svátku
matek pro ženy důchodkyně, které se
každoročně mohou potěšit při společ-
ném setkání u příležitosti tak vzácné-
ho svátku.

„Živá voda“ — putování k prame-
nům beskydských potoků a řek, pro-
měna řeky Morávky a jejích přítoků.
Výstava s dokumentárními, historic-
kými, studijními, ekologicko- výzkum-
nými a výtvarnými pracemi žáků Zá-
kladní a Mateřské školy v Raškovicích
přispěla k uvědomění si důležitosti
kvalitní vody pro náš život. Vernisáž
byla doplněna žákovským progra-
mem, který tvořilo dramatické zpraco-
vání zdejších legend a přednáškou
z odborného pracoviště Povodí Odry.



Hmotné doklady o životě minulých
generací vytvářejí sbírku dobových do-
kumentů stálé národopisné expozice
historie obce a okolí Památník Raško-
vic, který nabízí celoročně kromě stálé
etnografické expozice výstavy, před-
nášky a programy zaměřené na ožive-
ní lidové kultury a tradičního způsobu
života.

Výstava „Z darů občanů pro Památ-
ník Raškovic“ nabídla rozšířený po-
hled do této vzácné národopisné sbír-
ky, která se díky pochopení občanů
pro význam zachování dokladů života
našich předků pokolením budoucím
stále doplňuje.

Je mnoho skutečností našeho života,
které by nemohly existovat bez praco-
vitosti, znalostí i tvořivosti generací,
které nás předešly, proto je práce s his-
torickými dokumenty nedílnou sou-
částí dneška.

Dary přírody zušlechtěné pečlivou
rukou zahradníků a zahradnic, krásně
naaranžované spolu s květinami, do-
plněné historickými pomologickými
dokumenty ze sbírky J. L. Mikoláše vy-
tvořily výstavu „Ovoce, zelenina a vče-
lařství v Raškovicích“.

Doprovodná akce — ukázka zdobení
medových perníčků, provoněla pří-
jemnou atmosféru živých exponátů
a prohloubila zájem diváků o krásné
doplnění nejen vánočního stolu nebo
stromečku.

„Příroda kolem nás“, výstava foto-
grafií Hany Fluksové doplněná bese-
dou na totéž téma v podání ing. Boh-
dana Kubenky a voskové batiky stu-
dentů Gymnázia Petra Bezruče ve
Frýdku–Místku na křesťanské motivy
— „Dialog s uměleckým dílem“ (tuto
výstavu je možné ještě zhlédnout
v Malé galerii knihovny a Památníku
Raškovic do 15. 1. 2006 v otevírací
době knihovny) dotvořily rámec vý-
stav Jubilejního roku Raškovic.

Jaroslav Ludvík Mikoláš 
16. 8. 1889 Raškovice — 11. 2. 1979

Skalice – Záhoří
významný vlastivědný a národopis-

ný pracovník, raškovický rodák 

přednáška s besedou o jeho životě
a díle pro školní mládež i širokou ve-
řejnost patřila k perlám celoročního
programu Jubilejního roku Raškovic.

Osobnost J. L. Mikoláše, který položil
základ pro regionální dokumentaci li-
dové kultury a jeho dílo má pro regio-
nální a národní kulturu tak významný
přínos, že Raškovice tímto zaujímají
mezi obcemi Beskyd a Pobeskydí výji-
mečné postavení.

Oslava se zábavným programem
proběhla za krásného dne 25. června.

V areálu mateřské školy, která sou-
časně připomněla své 30. výročí, se
dopoledne sešly děti i dospělí k hrám
a soutěžím. Hry, zpěv a veselé obrázky
dětí zpestřilo vystoupení skupiny his-
torického šermu. Také v Památníku
Raškovic nad kronikami obce, dobový-
mi fotografiemi a pohlednicemi se be-
sedovalo a vzpomínalo.

Fotbalové hřiště bylo dějištěm přá-
telských sportovních utkání i hlavního
slavnostního programu.

Pan starosta ing. Jan Legerský, kroni-
kářka obce Mgr. Anežka Nitrová a pan
Jiří Nitra — předseda Vlastivědného
sdružení Památníku Raškovic pronesli
slavnostní zahajovací projevy.

Pak zazářila a zahřála „sluníčka“
z mateřské školy, které vystřídali „mra-
zíci“ paní učitelky Koperové. Pobavili,
a to bylo účelem. Během aerobiku
a „pletek“ v nářečí žáci ukázali, co do-
vedou. Raškovická veřejnost objevila
„raškovickou superstar“ v Jarmile Ko-
hutové a Kamile Kalužové. Zpívalo jim
to velice dobře, ani naši budoucí žur-
nalisté a spisovatelé se nemusí stydět
za své práce, ve kterých se zamýšleli



nad budoucností naší obce. Své poslu-
chače si získala jak skupina Almára
svým pestrým a rozmanitým proje-
vem, tak hudební soubor Radost. Sku-
pina historického šermu přeladila ná-
vštěvníky do hluboké minulosti. Zpí-
valo se, tančilo, soutěžilo, také hodo-
valo na místních specialitách.

Sbor dobrovolných hasičů z Raško-
vic předvedl v ukázkové akci hašení
požáru. Z hasičské plošiny se měli zá-
jemci možnost podívat na Raškovice
a věnec hor, který je obklopuje z ptačí
perspektivy.

Při hudební produkci dua Marty
Party se krásně tančilo i v dešti až do
rána.

Ohňostrojem impozantně vyvrcholi-
la oslava 
Jubilejního roku Raškovic — 700 let

od první písemné zmínky o obci.

Ministerstvo kultury finančně pod-
pořilo konání akcí Jubilejního roku
Raškovic. Příprava oslav potvrdila, že
Raškovice jsou plné jedinečných lidí,
kteří se dovedou pobavit i vzít za práci.
Celoroční program byl náročný jak na
přípravu, tak realizaci. Zdárně proběhl
díky obětavé a nezištné pomoci jedno-
tlivců, institucí a členů spolkových or-
ganizací v Raškovicích, za což velmi
všem 

děkujeme.

DIALOG S UMĚLECKÝM DÍLEM
(KŘESŤANSKÉ MOTIVY)

Voskové batiky studentů Gymnázia
Petra Bezruče ve Frýdku–Místku

Malá galerie — knihovna Raškovice
2. 12. 2005 — 15. 1. 2006

Otevřeno:
úterý 12.30—17.00

čtvrtek 8.30—12.00 a 13.00—17.00

DODATEK
K VÝPŮJČNÍMU ŘÁDU MÍSTNÍ
KNIHOVNY V RAŠKOVICÍCH

Ceny za knihovnické služby v Místní
knihovně Raškovice od 1. 1. 2006

Půjčování knih v 1 kalendářním roce
od data přihlášení
Dospělí 140 Kč
Dětí do 15 let 60 Kč
Rodinné (1—2 dospělí + dítě) 180 Kč 

Používání počítače
Připojení na internet zdarma
Použití počítače za každou
započatou 1/4 hodinu 5 Kč
tisk z internetu nebarevný 3 Kč
tisk z internetu barevný
(obrázky) 18 Kč
ztažení dat z internetu
na CD nebo disketu pouze
originál zakoupený v MK 15 Kč

KNIHOVNA RAŠKOVICE
MALÁ GALERIE

PAMÁTNÍK RAŠKOVIC
27. 12.—30. 12. 2005

ZAVŘENO — dovolená



ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH
MUDr. Miroslava Schenková — zubní
ordinace
ZMĚNA: 23. 12. Pátek 7.30—11.30

27. 12.—29.12. 8.00—12.00
30. 12. Pátek Neordinuje

MUDr. Marie Mácová —
dětské středisko
Ordinační doba o vánocích:
Pátek 23. 12. 7.30—10.00 hod.

Raškovice
Úterý 27. 12. 7.30—11.00 hod.

Morávka
Středa 28. 12. 12.30—14.00 hod.

Raškovice
Čtvrtek 29. 12. 9.30—11.00 hod.

Morávka
Pátek 30. 12. 7.30—10.00 hod.

Raškovice

MUDr. Jiří Žídek
Pátek 30. 12. — NEORDINUJE
Zástup MUDr. Milan Crha — ordinace
Morávka 8.00—12.00 hod.

MYSLIVECKÝ SPOLEK INFORMUJE
Vážení spoluobčané,
V prvním čtvrtletníku vzešla výzva

MS Raškovice, ohledně volně pobíha-
jících psů v obci a revíru, včetně nedo-
držování zákona — majitel psa je povi-
nen mít psa na vodítku.

Nadále dochází k porušování této
vyhlášky, včetně volně pobíhajících
psů po obci, hlavní centrum: kaple,
Božoň, Obecník. Tímto opět žádáme
majitele psů o spolupráci v rámci za-
chování nerušení klidu volné zvěře.

MYSLIVECKÝ PLES — POZVÁNKA 
Myslivecký spolek Raškovice pořádá

21. 1. 2006 po dlouhé pauze Myslivecký
ples. Tímto srdečně zveme celou veřej-
nost na tento ples, který se koná v Obec-
ním hostinci Raškovice v 19.00 hod.

Bude bohatá zvěřinová tombola
a věcné ceny včetně zvěřinové kuchy-
ně, K poslechu a tanci bude hrát „Ob-
líbená hudba“. Vstupenky v ceně 50 Kč
v předprodeji na Obecním úřadě od
ledna 2006 u paní Rakové. Tyto vstu-
penky budou zároveň sloužit i jako mí-
stenka.

Pavel Černoch, myslivecký hospodář

KLOBOUČKOVÝ BÁL
Svaz tělesně postižených

Místní organizace Pražmo-Morávka
vás srdečně zve na Kloboučkový bál,

který se koná v sobotu 21. ledna 2006
od 15.00 hod.—22.00 hod. v Hotelu

Trávný. Hudba k poslechu a tanci
zajištěna. Vstupné 30 Kč.

Srdečně zvou pořadatelé

PŘIJĎTE SI ZACVIČIT DO NOVÉ
TĚLOCVIČNY!

Nová tělocvična při Základní a ma-
teřské škole Morávka bude po celý
prosinec poskytována široké veřejnos-
ti zdarma. Je to vánoční dárek všem
občanům z Morávky a okolí. Termín
lze dohodnout u školníka pana Václa-
va Kolka na tel. čísle 605 715 929. 

Od 1. ledna 2006 se bude tělocvična
pronajímat za jednotnou cenu 150 Kč
za hodinu. Kontakt na nového správce
tělocvičny bude včas zveřejněn na bu-
dově školy a tělocvičny, v lednovém
Moravčanu a SMS zprávou.

Mgr. Dana Šponarová, ředitelka školy



LEDEN 2006 

SOBOTA 7. 1.
LEGENDA O ZORROVI
v 17.30 hod., 131 min., přístupný
Příběh pokračuje po deseti letech —
Zorro (Antonio Banderas) a Elena
(Catherine Zeta-Jones) se stali manže-
ly a mají spolu desetiletého syna.

Zorro stále obléká svou masku, aby
ochránil chudé a utlačované obyvatele
v Kalifornii…

SOBOTA 14. 1.
JESKYNĚ
v 17.30 hod., 101 min., příst. 12 let
Vzrušující dobrodružství jeskynních
potápěčů, kteří prozkoumávají pod-

Předkládáme vám program na měsíce leden a únor 2006. Cena 35, 37, a 39 Kč +
1 Kč na fond kinematografie. Sledujte pečlivě program, hrajeme občas místo so-
boty pátek. Změna vyhrazena. Přejeme hezký filmový zážitek.

KKKKIIIINNNNOOOO    RRRRAAAA····KKKKOOOOVVVVIIIICCCCEEEE



zemní chodby v ruinách starého opat-
ství z 13. století. To, co najdou uvnitř
jeskyně je opravdu horor — přijďte se
podívat! Film USA/SRN/ Austrálie-ši-
rokoúhlý.

ÚTERÝ 17. 1.
O TÉ VELKÉ MLZE
v 10.00 hod., cena 13 Kč, 65 min.
Pohádkové představení pro naše nej-
mladší diváky z MŠ. Pásmo obsahuje
pohádky: O té velké mlze, O Mikešo-
vi,Štaflík a Spagetka, Cvrček a pila,
Krtek a žvýkačka a Držte si klobouk. 

SOBOTA 21. 1.
40 LET PANIC
v 17.30 hod., 116 min., příst. 15 let
Komedie USA o čtyřicetiletém muži,
kterému seznámení se sexem tragicky
nevyšlo, proto nastupuje do intenzivní-
ho školicího kurzu, který ho má přivést
k jedinému cíli — ztrátě panictví. Na-
stává série bláznivých a vtipných scén.
Je to jeden z nejodvážnějších a nejod-
vázanějších filmů s omezenou přístup-
ností, který si nesmíte nechat ujít.

SOBOTA 28. 1.
ZNÁ JI JAKO SVÝ BOTY
v 17.30 hod., 130 min., přístupný
Komedie USA v hl. roli Cameron Diaz.
Příběh dvou sester, z nichž jedna ne-
vynechá jedinou party (C. Diaz), střed-
ní školu málem nedokončila, zaměst-
nání mění jako své obří ponožky, pře-
žívá na gaučích svých známých. Druhá
sestra zase pracuje v přední právnické
firmě je pořádná — prostě pravý opak.
Jak se rozvine příběh těchto dvou pro-
tipólů se přijďte podívat!

ÚNOR 2006

PÁTEK 3. 2.
ANDĚL PÁNĚ
v 17.30 hod., 90 min., přístupný 

Pohádka ČR — Jiří Bartoška jako Pán-
bůh a Ivan Trojan jako anděl na scestí.
Anděl chtěl, aby Pánbůh rozdělil lidi
na dobré a zlé a tím mu usnadnil práci
u nebeské brány. Jenže Pánaboha an-
dělova slova rozčílí: „Za ta hloupá
slova tě trest nemine. Máš jeden den
na to, abys sám aspoň jediného smr-
telníka pohnul k dobru, jinak se pro-
padneš do pekla mezi padlé anděly!“
Jestli se mu to povedlo se určitě přijď-
te podívat.

SOBOTA 11. 2.
LOVCI DINOSAURŮ
v 17.30 hod., 103 min., příst. 15 let.
Akční dobrodružné sci-fi USA/Ně-
mecko, které Vám umožní cestování
v čase a „Lov dinosaurů a pravěkých
živočichů“, za předpokladu, že účast-
níci dodrží přísná pravidla. Co se
stane, když jeden lovec neuposlechne?
— Hrozí, že lidstvo navždy zmizí z po-
vrchu naší planety…

PÁTEK 17. 2.
HARRY POTTER A OHNIVÝ POHÁR
150 min., přístupný, 
večer v 17.30 hod — jednotné vstupné
40 Kč.
K radosti všech milovníků Harryho
Pottera vstupuje na plátna kin jeho
čtvrtý díl, který je podstatně bohatší
než díly předchozí. V Bradavicích začí-
ná nový školní rok a také turnaj tří
kouzelnických škol — úchvatná podí-
vaná v českém znění!

ÚTERÝ 21. 2.
POHÁDKOVÉ TAJEMSTVÍ I.
v 10.00 hod., 65 min., cena 13 Kč
Pohádkové pásmo pro naše nejmladší
diváky z MŠ obsahuje pohádky: Štaflík
a Špagetka, Sportovci, Krtek ve snu,
Štaflík a Špagetka — Stavebnice, Pro-
cházka pana Pipa, Špatně namalovaná
slepice. Vždy volná místa pro veřej-
nost.



Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná

a vyfiídí kaÏdou stfiedu mezi 15 aÏ 17 hodinou
na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob,
smluv — vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody

nemovitostí, zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741, fax 596 814 005,

mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

Koupím dům
v Raškovicích a okolí.

Možno i k rekonstrukci.
Platba hotově.

Telefon: 777 556 536
nebo 777 556 142

PPrrooddeejj  ÏÏiivv˘̆cchh  rryybb  
Vánoãní prodej kaprÛ (bez objednávky):

2211..——2222..  1122..  22000055  oodd  99..0000  ddoo  1177..0000
2233..  1122..  oodd  99..0000  ddoo  vvyypprrooddáánníí  

Sortiment: kkaapprr
ppssttrruuhh
lloossooss  ((ppssttrruuhhoovv˘̆))  
aammuurr
ccaannddáátt
ttoollssttoolloobbiikk  

VVyy‰‰nníí  LLhhoottyy  ppoodd  PPrraa‰‰iivvoouu
AAnnttoonníínn  KKoohhuutt

TTeell::  660022  225522  778811

SOBOTA 25. 2.
PUTOVÁNÍ TUČŇÁKŮ
v 17.30 hod., 90 min., přístupný, české
znění 
Každým rokem, tisíce tučňáků opouští
jistotu hlubokého oceánu a putují
stovky mil přes zrádný a odpudivý ark-
tický ledovec. Podívaná je plná humo-
ru, odvahy malých tvorů vzdorovat
drsné přírodě a zároveň plná záhad
a tajemství. Poutavá podívaná pro
všechny věkové vrstvy.

KADE¤NICTVÍ PRAÎMO
Zmûna telefonního ãísla: 739 027 578
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VYHLÁŠKA
obce Raškovice o údržbě místních komunikací

a průjezdních úseků silnic
Zastupitelstvo obce Raškovice se usneslo na svém zasedání konaném

dne 9.11.2000 vydat podle §14, odst.1., písm.i) a §16 odst.1. a §36 odst.1.
písm.f) Zákona č.367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění po-
zdějších předpisů a změn a v souladu s §27 odst.6. a odst.7. Zákona
č.13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších změn
a doplňků, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Článek 1
Předmět vyhlášky

1. Tato vyhláška stanoví rozsah, způsob a lhůty pro zmírňování závad ve
schůdnosti na místních komunikacích, které byly způsobeny povětr-
nostními situacemi a jejich důsledky.1)

2. Tato vyhláška vymezuje úseky místních komunikací, na kterých se pro
jejich malý dopravní význam nezajišťuje sjízdnost a schůdnost od-
straňováním sněhu a náledí.2)

Článek 2
Vymezení některých pojmů

1. Zimní údržbou se rozumí zmírňování závad vznikajících povětrnost-
ními vlivy a podmínkami za zimních situací ve sjízdnosti a schůdnos-
ti MK a průjezdních úseků silnic. Zimní údržba se provádí v zimním
období. 

2. Zimní období je od 1. 11. do 31. 3. následujícího roku.
3. Místní komunikace je sjízdná, jestliže umožňuje bezpečný pohyb sil-

ničních a jiných vozidel přizpůsobený stavebnímu stavu a dopravně
technickému stavu pozemní komunikace a povětrnostním situacím
a jejich důsledkům.

4. Závadou ve sjízdnosti místní komunikace pro účely této vyhlášky se
rozumí taková změna ve sjízdnosti, kterou nemůže řidič předvídat při
pohybu vozidla přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně tech-
nickému stavu pozemní komunikace a povětrnostním situacím a je-
jich důsledkům.

5. Místní komunikace je schůdná, jestliže umožňuje bezpečný pohyb
chodců přizpůsobený stavebnímu stavu a dopravně technickému
stavu pozemní komunikace a povětrnostním situacím a jejich důsled-
kům.

6. Závadou ve schůdnosti místní komunikace pro účely této vyhlášky se
rozumí taková změna ve schůdnosti, kterou nemůže chodec předví-
dat při pohybu přizpůsobeném stavebnímu stavu a dopravně tech-



nickému stavu pozemní komunikace a povětrnostním situacím a je-
jich důsledkům.

Článek 3
Údržba místních komunikací

1. Odstranění závad ve schůdnosti místní komunikace, průjezdního
úseku silnice a chodníku vzniklé jejich znečištěním zabezpečuje ten,
kdo znečištění způsobil. Neučiní-li tak, zabezpečuje odstranění závad
ve schůdnosti jejich vlastník nebo správce a na přilehlém chodníku
rovněž vlastník nemovitosti, která v zastavěném území obce hraničí 
s místní komunikací nebo silnicí, a to na náklady toho, kdo znečištění
způsobil.3)

2. Odstranění závad ve schůdnosti místní komunikace, průjezdního
úseku silnice a chodníku vzniklé náledím nebo sněhem zabezpečuje
jejich vlastník nebo správce a na přilehlém chodníku vlastník nemovi-
tosti, která v zastavěném území obce hraničí s místní komunikací
nebo silnicí.4)

Článek 4
Rozsah údržby

1. Závady ve schůdnosti místní komunikace a průjezdního úseku silnice
se odstraňují na celé jejich šířce a délce.

2. Závady ve schůdnosti chodníku, který slouží výhradně chůzi, se od-
straňují v šíři minimálně 1 m

3. Závady ve schůdnosti části chodníku, která slouží chůzi a současně
jako zastávka veřejné autobusové dopravy se odstraňují v celé šíři
chodníku.

4. Sjízdnost a schůdnost odstraňováním sněhu a ledu se nezajišťuje na
těchto úsecích místních komunikacích:
1c místní komunikace III.třídy Cesta k Boščici
5c místní komunikace III.třídy Cesta k vodojemu mezi Biolkem a vo-

dojemem
6c místní komunikace III.třídy Cesta k Václavíkové
1e účelová komunikace Cesta k tenisovým kurtům

5. Úseky pozemních komunikací bez zimní údržby budou označeny do-
datkovou tabulkou A22 s dodatkovou tabulkou „Komunikace v zimě 
neudržována“.

Článek 5
Způsob údržby

1. Závady ve sjízdnosti a schůdnosti místní komunikace, průjezdního
úseku silnice vzniklé náledím nebo sněhem se odstraňují oškrábáním
zmrazků, odmetením nebo odhrnutím sněhu nebo sněhové břečky
a posypem zdrsňovacími inertními materiály.

2. K posypu je zakázáno používat sůl.



3. Při odstraňování sněhu, sněhové břečky a zmrazků na místech, která
slouží jako nástupní a výstupní prostory veřejné autobusové dopravy
nelze znemožnit nástup a výstup osob a ohrozit jejich bezpečnost.

4. Sníh, sněhová břečka a zmrazky z chodníků se odstraňují tak, aby ne-
došlo k ušlapání provozem a přimrznutí. Při oškrabování, odmetává-
ní a odhrnování se sníh, sněhová břečka a zmrazky odstraní bez zbyt-
kové vrstvy až na povrch chodníku. Odstraněný sníh, sněhová břečka
a zmrazky se ponechají v hromadách na okraji chodníku při vozovce.
Je zakázáno:
a) shrnování sněhu, sněhové břečky a zmrazků do vozovky a na po-

klopy tvořící přístup k sítím a zařízením uloženým pod povrchem
chodníku

b) přihrnování sněhu, sněhové břečky a zmrazků ke stromům nebo
sloupům veřejného osvětlení

c) zatarasení příchodů a vjezdů do objektů
5. Závady ve schůdnosti chodníků se odstraňují nejdříve na přístupech

ke vchodům a vjezdům do objektů

Článek 6
Lhůty odstraňování závad 

Lhůty pro zmírnění závad ve schůdnosti a sjízdnosti jsou uvedeny
v Plánu zimní údržby pozemních komunikací obce Raškovice.

Článek 7
Sankční ustanovení

Porušení této obecně závazné vyhlášky lze postihovat podle zvláštních
předpisů.5)

Článek 8
Účinnost vyhlášky

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2001

PaedDr. Václav Průcha Ing. Dušan Vepřek
místostarosta starosta

1) § 27, odst. 7 zákona č. 12/1997 Sb., o pozemních komunikacích
2) § 27, odst. 6 zákona č. 12/1997 Sb., o pozemních komunikacích
3) § 28, odst. 1 a § 27, odst. 3 a 4 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních ko-

munikacích
4. § 27, odst. 3 a 4 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích
5. § 42, odst. 1, písm. b) zákona č. 12/1997Sb., o pozemních komunikacích

§ 50 zákona č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění po-
zdějších předpisů
§ 46, odst. 1 zákona č. 200/1999 Sb., o přestupcích, ve znění pozděj-
ších předpisů



Příloha č.1 obecně závazné vyhlášky obce Raškovice č. 3/2000

PLÁN ZIMNÍ ÚDRŽBY MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ OBCE RAŠKOVICE

Čl. 1
Rozsah zimní údržby

1. Zimní údržba se provádí na místních komunikacích určených Paspor-
tem místních komunikací, mimo komunikace určené vyhláškou
3/2000.

2. Zimní údržba se provádí tehdy, když sněhová vrstva na místní komu-
nikaci dosáhne výšky 15 cm.

Čl. 2
Způsob zimní údržby

1. Sníh, sněhová břečka se odstraňuje oškrábáním, odmetením, ručním
odhazováním a mechanickým pluhováním na okraj komunikace.

2. Při náledí je povolen posyp inertními zdrsňovacími materiály (např.
struska)

Čl. 3
Lhůty pro provedení zimní údržby

1. Závady ve schůdnosti a sjízdnosti místních komunikací je nutno zmír-
nit nebo odstranit nejpozději do 4 hodin od zjištění závady.

2. Závady ve schůdnosti chodníků se odstraňují v dopoledních hodinách
v pracovních dnech od 7.00 do 14.00.

Čl. 4
Kalamitní situace

V případě kalamitních situací může starosta obce Raškovice vyhlásit
i udržované místní komunikace za dočasně neudržované. Kalamitní si-
tuaci vyhlašuje prostřednictvím Systému vyrozumění a varování obyva-
telstva mluveným slovem obecní úřad. Současně je kalamitní situace vy-
hlášena na informačních tabulích. Po dobu vyhlášena kalamitní situace
neplatí plán zimní údržby.

V Raškovicích, 18. 12. 2000 
Ing. Dušan Vepřek

starosta


